

花儿驿站



我眼中的我

我叫车嘉琪,今年10岁,爱好毛笔书法、主持表演,擅长古筝弹奏、舞蹈,曾在各类比赛中多次获奖。喜欢小动物,热爱大自然,对游览祖国美好河山,了解悠久历史充满兴趣。

南京记忆

青岛淮阳路小学 五年级一班 车嘉琪

今年暑假,我跟爸爸去了我一直梦寐以求的地方——南京。南京有着2500多年的悠久历史,是中国“四大古都”之一,有“六朝古都”、“十朝都会”之称。我在南京游览了许多地方,记忆最深的是:夫子庙、玄武湖和侵华日军遇难同胞南京大屠杀纪念馆。

我们先去了夫子庙。在这里,我看见了孔子和他八个有名的徒弟的石像。子路手里拿着一把弓箭,表示他的孔武有力;子贡的手里捧着两条大鲤鱼,表示“年年有鱼”。而孔子呢,他笑眯眯地看

着站在脚下的我们,左手压着右手,弯腰抱拳,仿佛向我们问好。我们也学他的样子,握拳向他问好。

出了夫子庙,走到秦淮河的桥上,岸边垂柳被微风轻轻吹拂着,宛如俊俏的小姑娘,在翩翩起舞。我乘坐了游船,小船在清澈的河水里轻轻地摇摆着,水面倒映着红色房子。好一派水乡风景。

在玄武湖景区,我看见了一段从明朝遗留下来完整的古城墙。古城墙高约12米,长20米。走在这段历经沧桑的城墙上,我想:古代打仗的时候,

这么结实的城墙一定能顶住敌人的炮火。我发现每块砖上都刻着字,标明这些砖是在哪个地方烧制的。随后,我们又去了中山陵,伟大的爱国先行者孙中山先生就安葬在这里。我在怀念堂向孙中山先生坐像鞠躬表敬意。

我们最后去了侵华日军遇难同胞南京大屠杀纪念馆。一楼是关于南京大屠杀的事件介绍。在二楼,我看见了在大屠杀中被日本人杀害的中国平民百姓的尸骨,十多个人被埋在一个坑里。据说还有万人坑,一个坑里就埋着成千上万个死难同

胞。档案厅里,所有死者的姓名都刻在墙上,我用颤抖的双手,轻轻地来回抚摸着这些名字,心里很不平静。纪念厅的两排高高的档案架上,摆满所有死者的档案和家庭情况,档案架旁,放着几台计算机供参观者纪念在大屠杀中死去的同胞,可以献花、写纪念留言、栽树。我栽了一棵树,送给所有死难者。在参观过程中,我深深感受到:只有国家强大,才不会被其他国家欺辱。现在,我们自由、幸福地生活着,是因为国家强大了,所以,我们要好好珍惜啊!

征文启事

齐鲁晚报《今日青岛》专刊全面改版,新增“花儿驿站”学生作文专版。现面向青岛市广大中小學生(含高中生、职高生)征集优秀习作,欢迎有写作特长或爱好的同学投稿。

投稿注意事项:

- 一、稿件题材、体裁不限,字数限800字以内;
 - 二、主题明确,语言生动,具有一定的思想性;
 - 三、无错别字;
 - 四、严禁抄袭;
 - 五、可由学校老师统一推荐,也可自行投稿;
 - 六、投稿者请注明学校、班级、姓名,并附百字以内个人简介和1寸照片一张;
 - 七、作文专版每季度将评选一、二、三等奖数名,并颁发证书;
 - 八、投稿邮箱: jr q d z k @ 163.com
- 咨询电话: 0532-68872805
编辑: 于健
齐鲁晚报《今日青岛》编辑部



我眼中的我

张佳璇,女,11岁,性格活泼外向,兴趣爱好广泛,喜欢读书、旅游。多次参加校内外文体活动,并获得奖项。在市南第四届“好书伴成长,名家面对面”读书活动中获三等奖。

西夏王陵

青岛天山小学 五年级一班 张佳璇

今年暑假,妈妈带我去西北旅行。那里民风很好,人们心胸广阔,待人真诚。妈妈说:“西北地域广阔,在这里想小心眼儿都很难。”这真是一方水土养一方人啊。

我们旅行的第一站是宁夏回族自治区的银川市。当地人告诉我们,昨天刚刚下过大雨,今天天气晴朗。正好适合我们出游,真是有福气。

在银川我们游览的景点有贺兰山岩画、西夏王陵、宁夏博物馆。我最

喜欢的是西夏王陵。

西夏王陵把西夏神秘的文明向我展开,西夏博物馆里陈列着西夏文字图表、佛像、器皿。妈妈给我租了个讲解器,讲解器说:“……西夏文字截取了汉字的精髓,却一个也不像汉字。外国人说西夏文字比汉字更像方块字……”我来举个西夏文字的例子:西夏文字的“口+水+无=渴、膝+手+行=爬”。看,口里没有水了就是渴、膝盖和手一起行走就是爬,这就是西夏文字

的造字规律,多有趣呀。

西夏人崇拜佛教,在陵墓的设计上就体现了这一点,墓室不是与大门在一条直线上的,而是偏西一点点。这是为什么呢?原来,中间的路是留给神仙过路的,希望神仙把墓主的灵魂带到西方极乐世界,墓室偏西也是这个意思。

在西夏博物馆里,有几尊特殊的佛像。为什么说它特殊?听我来讲讲,在这儿尊佛像的眼睛和脸颊上都有黑色的泪水。对于眼泪

的解释,有两种说法,一是眼睛里涂得黑釉太多了,烧制的时候淌了出来;二是佛祖看到天下苍生饱受饥寒交迫之苦,忍不住淌下了悲伤的眼泪。

西夏人崇尚白色,开国皇帝李元昊登基时穿的竟是白色的龙袍,与汉族的皇帝多么不同呀!

通过对西夏王陵的参观,我了解了书本上学过的知识。我喜欢在旅游中学习知识。西夏的文明多么奇妙呀!我期待下一站。



我眼中的我

我叫卢嘉仪,担任学习委员兼语文课代表。我喜欢读别人的文章,让自己受到学习,使作文越写越好。写作,是一件很幸福的事。我的作文获过一些市里的奖。

2012西域记

青岛57中 2011级2班 卢嘉仪

从白云端飞下,到了新疆——这个碧水蓝天的地方。

新疆古代被称为西域,是一个很不同于普通城市的地方。青岛是一个沿海城市,算是空气清新的好地方了,可和新疆比起来无法比拟了。

来到这里的第二天,我和妈妈就去参观新疆郊外美丽的风景了。我们先去了喀纳斯,从市区赶到景点就花了9个小时,但看到景色后,便觉得几个小时的颠簸是值得的。这里层松塔林,绿草茵

茵,野芳发而幽香,佳木秀而繁阴,大地像是披上了绿丝绒,浓云薄雾般的雾气缠绕在高山腰间,湖水在染印之下成了乳白色。成群结队的天鹅、黄鸭、斑头雁等情侣在浩瀚的湖面嬉戏打闹,让我感受到了蒙娜丽莎般神秘的梦境。对,这里的一切都像一场梦一样美好,呈现着异样的光彩,真正让心彻底放松了,彻底净化了。我们被这种美好深深吸引,久久不能自拔……

这是新疆的柔美,而另一个地方则体现出了

新疆的阳刚之美,这就是著名的魔鬼城。这里到处是一片荒凉,由赭红和灰绿岩层构成的桌状山经过千百年的流水侵蚀和风沙冲击,看上去像是一座座古代的城垣、堡垒和宫殿,还有许多生动逼真的动植物造型景观,让我们感到很新奇。我和妈妈看到了一块前部翘起来的石头,很像一只老鹰;还有一块石头前面像一个老虎头,后面还翘起了尾巴,栩栩如生,英勇威武,让人赞叹不已。导游告诉我们,每到夏秋季

节这里常常会刮起七八级大风,风沿着谷地吹过,卷着砂石发出凄厉的声响,有如鬼哭狼嚎,“魔鬼城”的名字由此而来。这是一个很有趣的地方,这种空灵的感受让我联想起了《盗墓笔记》这本书。

在新疆旅行了十天,去了很多景点,比如喀纳斯、赛里木湖、天池、大巴扎……我感受到了大自然的清新、美好,那些美丽的景色,很有趣,很奇特。这是一次让我久久不会忘怀的西域行!



我眼中的我

大家好,我是侯贺宇,是一个“小歌迷”!

我喜欢“周杰伦”的《听妈妈的话》,就因为这首歌打动了,我也写了一首歌,叫《聆听妈妈的劝告》,歌词是:“听妈妈的劝告,对我有好处。如果我太顽固,没听妈妈的劝告,将来会是一个没有前途的人!”

参观北大

青岛台东六路小学 三年级五班 侯贺宇

暑假里我要去北京旅游啦!那天我们一家三口一大早就急匆匆地赶往火车站。等我们上了火车,爸爸就走了,虽然有点舍不得爸爸,差点儿连“小金豆子”(眼泪)都一颗一颗地掉下来,但是一想到要去北京大学参观,我就特别兴奋。

终于到北大了。北京大学的校区非常大,可以说是有两个南楼操场那么大,里面有医院,比我们的教学楼还要高啊!真是太高了。还有巨人像,它身强力壮,像是个大力士,有一个教室那么高。另外还有一个发柱,好像是由白玉做成的,大约是两个教室那么高,就在它旁边有两块玉,一块黑色的,一块白色的,因为那样黑白搭配特别好看。

最后,我们在讲解员姐姐那里买了一支钢笔,钢笔的颜色很像虎皮,金色的花边,黑色的笔头,非常帅气,特别适合我。其实我也爱美!

那里环境那么好,长大我一定要考上像北京大学那样环境优美,又有名的大学。



我眼中的我

大家好,我是田雨馨,是一个阳光的女孩。我充满自信,乐于助人。我的爱好广泛:喜欢音乐,酷爱钢琴,喜欢绘画、舞蹈。钢琴已达10级水平,中国舞6级,芭蕾舞5级。

响沙湾游记

青岛47中 八年级九班 田雨馨

游览名胜古迹不仅可以给我们带来欢乐,还能增长见识,这个假期我便跟随父母来到了响沙湾。

响沙湾是一个无边无际的大沙漠。它坐落于内蒙古鄂尔多斯市。之所以叫“响沙湾”这个名字,是因为这里的沙子会唱歌——人走过去便会发出“沙沙”的动听的声音。为此,我还蹲在地上听了良久,果真有响声。

初入沙漠,如同走在田间的麦浪中,到处一片金黄,甚是美妙。此时,四

周还有些许植物。向沙漠中心走去。便再也见不到植物了。我从未见过如此细的沙子。柔软似面团,轻轻按摩着你的脚趾。在沙漠中行走真是件难事,走一步退半步,就是走到天黑也到不了沙漠中心。所以要骑上沙漠中唯一的交通工具——骆驼。然而,想要骑骆驼可没那么容易,还要翻过一个硕大的上坡。我四爪并用,可仍就无济于事。终于爬上了三分之一,也已经是大汗淋漓,不得不腾出一只手擦汗,结果,我就像汗

珠一样从坡上滑了下来。功夫不负有心人,最终我还是爬了上去,骑到了骆驼。

这是我第一次看到骆驼,它们跪在沙子上休息,看起来挺憨厚的。好奇心驱使着我走近了它们。它们的睫毛好长啊!它们用大眼睛上下打量着我,也不害怕,十分友好。骑到骆驼身上才发现骆驼原来这么高大。七只骆驼排队出发了,还真有点丝绸之路的感觉。骆驼就不知疲倦,任劳任怨地这样走

啊走啊,或许在它们的心中有着一片绿洲,坚信前方就是胜利的彼岸。很快,我们抵达了沙漠中心,我们也该跟骆驼说再见了。不久,它们就消失在我的视野里。但是,在茫茫沙漠中,我看到了骆驼留下的脚印。它是一步一个脚印的向前走,脚踏实地地向前走,抵达了胜利的彼岸后,仍旧脚踏实地地去做,没有一丝骄傲……

这次旅行,是我宝贵的财富,也成为我难以抹去的美好记忆。